VEKTOROVE PROSTORY, VEKTORY 8. A 10.11.2011

1. Zjistéte, zda jsou nasledujici mnoziny vektorové prostory nad R. Pokud
ne, urcete, které axiomy vektorového prostoru nejsou splnény.

) V = (x,y,2) s operacemi (x,y,2) + (2/,y,2") = (x + ',y + ¥/, 2 +
2", k(z,y,2) = (kx,y,2)  [ne, neni splnén axiom (a+b)*u=au+bu]
(

a
b) V = (x,y) s operacemi (z,y) + («',¢') = (z + 2,y + /), k(z,y) =
(2kx, 2ky) [ne, neni splnén axiom a(b*u)=(ab)u a 1*u=u]

¢) Mnozina v8ech matic typu 2 x 2 s redlnymi koeficienty se standardnimi
operacemi scitdni matic a ndsobeni matic skalarem. [ano]

. . 1 .
d) Mnozina vSech matic typu 2 x 2 tvaru <61L b> se standardnimi ope-

racemi s¢éitani matic a nasobeni matic skaldrem. [ne, neni splnén
axiom o neutralnim a inverznim prvku]

2. Uréete, které z nisledujicich mnozin tvoif vektorové podprostory v R? a
Mat,, (K).

a) M={(z,y) e R*} x =y +1} [ne, neplati (2),(3)]
b)M:{(Z Z)eMatg(K);a+b+c+d:O} [ano]

3. Zjistéte, zda jsou linedrné zavislé nebo nezavislé nasledujici vektory v R"
(pomoci determinantu). Urcete jejich linedrni obal.

a) up = (—1,-1,1,1),us = (1,-1,1,-1),uzs = (—=1,1,1,—-1),ug = (1,1,1,1)

[LNZ]
b) up = (3787 7,—3),U2 = (1,5,3,—1),U3 = (2,—1,2,6),U4 = (1343073)
[LNZ]
4. Zjistéte, zda vektor x = (7,2,—2) patii do linedrniho obalu mnoziny
vektort

{(1,0,-1),(2,1,0),(0,1,2),(1,1,1),(5,2,—1)}

[ne]



